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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximo: 1 hsry 30 minutos

Responda a CINCO de las seis cuestiones siguiéinidas respuestas, explique siem-
pre qué quiere hacer y por qué. Puede utilizautadora, pero no se autorizara el uso
de calculadoras u otros aparatos que tengan infbidmalmacenada o que puedan
transmitir o recibir informacion.

1°) Maria tiene el doble de dinero que Pol y Jjulrdos. Pol tiene la sexta parte de
dinero que Maria. Julia tiene el doble de diner® Qal. Maria tiene el triple de dinero
que Julia.

a) Con estos datos, ¢podemos saber cuanto dineeodaeta uno de ellos? Halle el
conjunto de soluciones posibles.

b) Si Pol tiene 35 euros, ¢ cuanto dinero tienen Madiaia?

a)

Seanx, y, z las cantidades respectivas de Maria, Pol y Julia.

x=2-0+2)) x=2y+22y x—2y—2z=0
X
y=z 6y = x } x—6y=0}.
z=2y z =2y 2y —2z=0
Por ser un sistema homogéneo admite la soludidaltt = 0,y = 0,z = 0; sSi
ademas el sistema admite otras soluciones es cbmepateterminado. Para resol-
verlo, se parametriza una de las incognitas, gngoy = A: x = 64,z = 24.

S.C.I > No puede saberse cuanto dinero tiene cada uno.

b)
Paray =35esx =210y z=70.

Maria tiene 210 euros, Pol 35 euros y Julia, 70 euros.
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2°) Una empresa vende un producto a un precip eleros. El nimero de unidades

vendidas depende del precio que fijemos segumiadn:V (p) = 3°pp+10.

a) Demuestre que, al aumentar los precios, las veigasnuyen.

b) ¢ Es posible que la empresa venda 20 unidadesatklgbo? Si el precio aumenta
indefinidamente, ¢ qué pasara con las ventas?

a)
Demostrar que al aumentar los precios disminugsrvéntas es equivalente a
demostrar que la funcidn(p) es decreciente.

Una funcion es decreciente cuando su derivadagsina.

30-p—(30p+10)-1 _ 30p—30p-10 _
p? B p2 o

V'(p) = L ovper.

Queda demostrado que al aumentar los precios disminuyen las ventas.

b)
30p+10 _ o0, 30p+10 =20p; 10p=—1;p = _1

10’

V(p) =20=

No es posible que el precio del producto sea negator eso:

No es posible que la empresa venda 20 unidades del producto.

lim lim  30p+10 _

V(p) =

p—)OO p—)OO D

30.

Si el precio crece indefinidamente las ventas se estabilizan en 30 unidades.

30-p+10

V(p) =30 = =30; 30p+10 =30p; 10=07?7.

Si el precio crece indefinidamente la empresa en inviable.
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39 La siguiente fotografia matematica parece ardigie las patillas de las gafas for-
man una parabola. Sin embargo, no todas las cervéma de U son paras. Hemos
marcado sobre unos ejes de coordenadas algunososdepuintos: A(0,2'5),

B(1,0),€(3,—1) y D(5,0).

Si la funcién es una parébola, su eje es la médidel segment®D, por tener
ambos puntos la misma ordenada.

La mediatriz del segmento de extrenddg,0) y D(5,0) es la recta vertical de
ecuaciény = 3.

El puntoC(3,—1), por pertenecer a la recka= 3 es el vértice de la supuesta
parabola.

Conociendo tres puntos de una parabola puedeasbgesu ecuacion, teniendo
en cuenta que su expresion general esax? + bx + c:

B(1,00=>0=a-12+b-14+c; a+b+c=0. (1)
D(5,00)>0=a-52+b-5+c¢c; 25a+5b+c=0. (2)
C33,-1)=>-1=a-32+b-3+c; 9a+3b+c=-1. (3
Resolviendo el sistema formado por las ecuaciie$2) y (3):

a+b+c=0
25a + 5b + ¢ = 0. Restando la primera ecuacion a las demas:
9a+3b+c=-1

24a+4b=0} 24a+4b =0

1
8a +2b = —1 —16a—4b=2}=>8a_2’ a7

8a+2b = —1: 8&+2b=—1; 24+2b=—1; 2b=—3; b=—§.



%+c=0; 1—64+4c=0; 4c=5; c=§.

a+b+c=0 -
La ecuacion de la supuesta parabola esixz — %x + %.
La funcién sera una parabola si su expresionfaagisal punt (0, 2'5):

A(0,2'5) > 25=2.0-2.0+2; 2,5=272.
4 2 4 4

La grafica dada no corresponde a una parabola.
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4°) a) La matriz ampliada de un sistema de tres ecuasiooe tres incognitas es la

0 O 1|1
siguienteM’ = (0 -1 1 0). Justifique, sin resolverlo, si el sistema es mnga-
5 2 =210

tible, compatible indeterminado o determinado.

b) Considere ahora la matriz de otro sistema deetaaciones con tres incognitas:

2 1 0]3

(1 0 1 2). Justifique si es incompatible o compatible yeste ultimo caso, re-
1 1 -1l

suélvalo.

Por ser el sistema de tres ecuaciones con trégnitas y teniendo en cuenta
qgue el teorema de Rouché-Frébenius, que dice geestama es compatible determi-
nado cuando los rangos de las matrices de codisigrampliada son iguales e igual
al nimero de incognitas, el sistema sera compatédirminado si el rango de la matriz
de coeficientes es tres.

0O O 1
La matriz de coeficientes &t = (0 -1 1 )

5 2 =2
0 O 1
SiendoM| =10 -1 1|=5#0 = RangM = Rang M' = 3.
5 2 =2

El sistema es compatible determinado.

b)
Siendo las matrices de coeficientes y amplidagrad’:
2 1 0
|Al=f1 0 1|=1-24+1=0 = RangM = 2.
1 1 -1
2 1 013 1 0 1]2
A’=<1 0 1 2)=>RangA’=>{F1<—>F2}=><2 1 0 3)=>
1 1 -1 1 1 -1
1 0 12 1 0 12
F, - F, — 2F
:{;1;_F1}=><0 1 —2—1>=>{F3—>F3—F2}=><0 1 —2—1>=>
A 0 1 -2l-1 00 olo

= Rang A = Rang A’ = 2 < n?incbg.= Sistema compatible indeterminado.




Para resolver el sistema se desprecia una deudasienes, por ejemplo, la pri-
}. Hacienda = 4,

. X+z=2
mera, resultando el S|stemq]_ _
x+y—z=1

x+A=2

x+y—A:1}=>x=2_’1; 2=A+ty-1=1 y=-1+24

Solucion:x =2 —-Ay=—-1+4+24,z=AVAER.
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x+1
x243°

5°) Considere la funciofi(x) =

a) Determine los puntos donde la funcifrcorta cada uno de los ejes. Determine
también los intervalos donde la funcipres positiva.

b) Determine los puntos donde la recta tangentegyeafeca def es horizontal.

a)
Cortes con el eje X(x) =0 = AR 0; x+1=0; x=-1=A(-1, 0).

x2+3

Corte coneleje Yx = 0= f(0) =§=§=>B(O, g)

Teniendo en cuenta qué + 3 > 0,Vx € R, la funciéonf(x) es positiva o ne-
gativa cuando lo sea la expresion- 1.

Considerando que el dominio de la funcion es R:

f(x)<0=>x€(—,—-1). f(x)>0=>x€(—1,+x).

b)
La pendiente de una recta horizontal es cero.

La pendiente de una recta tangente a la grafiasmdeuncion es igual que el
valor de la primera derivada de la funcion en esg@

, _ 1-(x243)—(x+1)2x _ x%43-2x%2-2x _ —x%-2x+3
fe) = (x2+3)2 T (%43)2 (x243)2
—x2_
Flo)=0= 228 0, —x2-2x+3=0; x2+2x—3=0;

(x2+3)2

Xy = —2+V4+12 _ -2+V16 _ -2+4

: - =—-1+2=x,=-3,x, =1.

Los puntos de tangencia pedido son los siguientes:

f(=3)=—=— =—% = P(—3,—%).

(-3)243  9+3
= Q(l,%).
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6°) Considere el cuadrilatero de la figura adjunta.

a) Defina las condiciones que deben cumplir los padigl cuadrilatero sombreado,
incluyendo la frontera.

b) Justifique analiticamente si el puit@4, 3) pertenece al cuadrilatero.

a)
Las ecuaciones de las rectas, r; y r, que determinan el cuadrilatero de la
figura son las siguientes, recordando la formuldazuacion de la recta que pasa por

dos puntog—2% = L
Y2=V1 X2—X1

rlzﬁzg:g; —y=2x—4>nrn=y=-2x+4.
r,=2BC =2 =" —y+4=—2x+4>n=y=2x.
ry=CD = 22 =220 4y 424 = —2x+ 122 =y =22
n=>DA = X2 ="2 4y +24=—6x+36>n,=y=""1

Las expresiones de las correspondientes inecuescaanlas rectas, teniendo en
cuenta que contienen a los puntos indicados, sosidaientes:

iy > 0(0,0) > No=>y > —2x + 4. i, =>M(1,0) - Si=>y < 2x.

x+6

i = 0(0, 0)—>SL=>y<— i, = 0(0,0)

b)
Para que el punt®(4, 3) pertenezca a la zona factible es necesario giséasgt
las inecuaciones que la determinan:



ip=>y>-2x+4=>P(43)=>3>-2-44+4-Si

I, >y<2x=>P4,3)=3<2-4->Si

is=y <25 P(4,3)=23< 2055

3-4—6
2

705 P(4,3) >3 >

s>y = >

- Si

El punto P(4,3) pertenece a la zona factible.
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